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VIDEO: Sorosove neziskovky zúria. Mimovládky musí
podle nového zákona fungovat transparentně a
politické budou regulované z hľadiska lobingu. Ak
nedodrží svoje povinnosti, dostane pokutu nebo přijde
k ich zrušeniu

infovojna.bz/article/video-sorosove-neziskovky-zuria-mimovladky-musia-podla-noveho-zakona-fungovat-
transparentne-a-tie-politicke-budu-regulovane-z-hladiska-lobingu

Vedúci Úradu vlády SR Juraj Gedra a šéf Zboru poradců předsedy
vlády SR, europoslanec Erik Kaliňák jsou spoluautory poslaneckého
návrhu poslance NR SR za SNS Adama Lučanského k novele
zákona o mimovládních organizacích, které vykonávají politickú
činnosť. Viac o tomto zámere redaktori zveřejnili v rozhovorech s
Mimi Šramovou.
Mimovládne organizace by mohli podléhat regulaci jejich lobingu.
Vyplýva to z pozmeňujúceho návrhu k novele zákona o
mimovládních organizacích, který ve čtvrtek (21. 11.) na
Ústavnoprávním výboru Národní rady (NR) SR předložil poslanec za
SNS Adam Lučanský. Výbor zatím návrh neodobril. Lučanský tvrdí,
že regulaci lobingu ve vztahu k mimovládním organizacím zaručují
vyvážené etické prostredie. Zároveň navrhol vypustit z nových
původních záměrů o označovaní mimovládních organizací jako
organizací se zahraniční podporou.

Lučanský navrhuje definovat lobování a zavést povinnosti při jeho
regulaci, jakož i sankcie za porušení těchto povinností. „Regulácia
lobingu může přispět ke zdravšímu a transparentnějšímu
demokratickému procesu,“ píše poslanec pri odôvodnení návrhu.
Viaceré štúdie podľa neho analyzujú vplyv mimovládnych organizácií
na tvorbu verejných politík.

„Lobing je proces, při kterém jednotlivci nebo skupiny obíhající
rozhodovanie vládnych alebo parlamentných orgánov s cieľom
presadiť určité záujmy alebo konkrétnu politiku, ktorá im
vyhovuje,“ popisuje Lučanský. Priznáva, že lobing je v
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demokratické společnosti legitimní nástroj na presazování různých
zájmů či pluralitních názorů, avšak musí splňovat kritéria právneho
štátu, zejména kritérium transparentnosti. Odvolává se aj na správu
Európskej komisie o právnom štáte, ktorá na Slovensku odporúča
reguláciu lobingu.

Neregulovaný lobing mimovládních organizací může podle SNS vést
k různým rizikům. „Regulácia lobingu vo vzťahu k mimovládnym
organizáciám v slovenskom právnom poriadku nebola doteraz
regulovaná,“ zdôraznilo.

Poukázal na nedostatek průhlednosti, spoločenskú odpovědnost či
nedostatek veřejné kontroly. Regulovanie lobingu má podľa neho
napríklad pomôcť identifikovať a minimalizovať konflikty záujmov,
ktoré by mohli ovplyvniť rozhodovanie verejných činiteľov. Môže tiež
zabezpečiť, aby mali mimovládne organizácie rovnakú príležitosť
ovplyvniť politiku.

Nezisková organizácia, neinvestiční fond i nadácia podľa návrhu by
mala byť povinná vypracovať výkaz za rok, ktorý obsahoval prehľad
príjmov a výdavkov, o osobách, které přispěly k její činnosti vrátane
výšky daru. Zbierať sa mají aj data o fyzických osobách, které jsou
členmi orgánů neziskové organizace, fondu či nadácie.

V případě nedodržení tzv. povinností transparentnosti by měla hrozit
neziskovým organizacím i fondu pokuty do 1000 eur. Pokud nedojde
k nápravě, pokuta by následně měla vyšplhat až do 10.000 eur.
Následně v určené lhůtě nedojde k nápravě, mělo by dojít ke zrušení
a likvidaci organizácie súdom.

Občianske združenia a organizácie s medzinárodným prvkom by
mali byť povinný podávať výkaz raz ročne, ak presiahnu hranicu
príjmov vo výške 35 000 eur. Za nedodržení „povinností
transparentnosti“ hrozia rovněž pokuty.
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Pôvodnú novelu predložili poslanci SNS ešte v březnu, koncem
dubna přešla do druhého čítania. Později se právnu úpravu
nepodařilo. Jej hlavním cílem bylo zavedení označovania organizácií
prijímajúcich financie zo zahraničia cez 5000 eur za rok jako
„organizace se zahraniční podporou“ . Lučanský vypuštění této
povinnosti odůvodnil potřebu zosúladenia návrhu zákona s
interpretací evropského práva.

 
Návrh novely zákona přiblížili Juraj Gedra a Erik Kaliňák:

Sorosove mimovládky kritizujú návrh, aby byly regulované  
 

Návrh regulovať mimovládky z hlediska lobingu je podle Komory
mimovládních neziskových organizací protiústavný a diskriminující,
vzhledem k tomu, že nereguluje lobing jiných sektorů. Zdôraznil to
předseda komory Marcel Zajac. Zámer může podle neho
představovat regulaci hlavních oficiálních kontaktů mimovládních
organizací s představiteli státních institucí.

Návrh podľa Zajaca neprešiel žiadnym pripomienkovým konaním ani
verejnou diskusiou, napriek tomu má potenciál predstaviť najväčší
zásah do pôsobenia občianskeho sektora, participácie a princípu
partnerstva za posledných 25 rokov. "Najprv nás chceli označovat
jako zahraniční agentov. Keď pochopili, že je to v civilizovanej
Európskej únii ne prijateľné a ohrozovalo by to naše eurofondy,
tak nás chcú označovat ako lobistov," pripomenul Zajac, který je
zároveň podpredsedom vlády pro mimovládní neziskové organizace.

Úpravou by sa podľa Zajaca odstavili od možnosti mimovládky
zásad s veřejnými funkcemi, a to nejen při přípravě legislativy,
stratégií a politik tohto, ale vždy, když funkcionáři nadobudnou pocit,
že ich chtějí mimovládky přímo nebo ovlivňují ovlivňují. "Zásadne
omezuje možnosti účasti slovenskej verejnosti na rozhodovaní
o budúcnosti Slovenska," dodal.
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Návrh tiež podľa komory poskytuje obrovský priestor pre úradnícku
svojvôľu, šikanovanie, pokutovanie a dokonce možné rušení
mimovládok. Výkonný výbor komory adresoval svoje výhrady aj
splnomocnenkyni vlády pro rozvoj občanské společnosti Simone
Zacharovej.

"Ak návrh prejde, obrátime sa na prezidenta a pokud bude
třeba, budeme vec tahat až na Ústavný súd do Košíc alebo
európsky súd do Štrasburgu," skonštatoval Zajac.

Platforma pre demokraciu vnímat návrh, jako snahu odradiť
občianske organizácie od verejného angažování, enormně zvýšit ich
administratívne zatížení a odstrašit darcov. Platforma tiež upozornila,
že každá občianska organizácia, ktorá chce priamo alebo priamo
ovplyvňovať verejných funkcionárov, bude musieť byť verejná
registrácia a raz štvrťročne zverejniť zoznam všetkých aktivít,
ktorými môžu byť verejne ovplyvnení funkcionári.

Zdroj: YouTube Rozhovory s Mimi Šramovou / epochtimes.sk /
pravda.sk / InfoVojna

Diskusia (Pripojiť sa do diskuse je možné jen po registraci a následném prihlásení do účtu.)

UPOZORNENIE:
Vážení diskutéri, podle zákonů Slovenskej republiky sme povinni na
požádání orgánov činných v trestním konaní poskytnout všechny
informace zozbierané o váš systém (IP adresu, mail, vaše příspěvky
atd.) Prosím vás proto, abyste do diskuze na naší stránce nevložili
také komentáře, které by naplnit skutkovou podstatu niektorého z
trestných činů uvedených v Trestnom zákoně. Medzi také příspěvky
patria komentáre rasistické, podnecující k násiliu nebo nenávisti na
základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, viery a náboženství,
politického či jiného zmýšľania, národného alebo sociálneho pôvodu,
príslušnosti k národnosti alebo k etnickej skupine a podobne. 

 

https://www.epochtimes.sk/mimovladky-by-mohli-podliehat-regulacii-lobingu-navrhol-a-lucansky_28059.html
https://spravy.pravda.sk/domace/clanok/731649-komora-mimovladok-kritizuje-navrh-regulacie-lobingu-povazuje-ho-za-protiustavny/
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Zároveň poskytneme všem diskutujícím, že v diskusii
nebudeme tolerovat hrubé urážky mezi diskutujícími, vzájemné
osočovanie sa a používání vulgarizmov.

Matúš Cky22. 11. 2024 22:19:49
Zajačik..vykopať vás z tohto štátu..mimovládky kt su tka politicky
angažované, nasrať..no a co nech sme druhé Gruzínsko..eú
mala být platforma o spolupráci a nakonec sme odrazu
válečného štváči? Tento úbohý spolok zdegenerovaných
úředníků se rozpadne tak či tak..a aby jsem nezabudol si
poeban skrachovalec

Opička Ťululi23. 11. 2024 6:41:55
neziskovky by vobec nemali existovat. pokud nepodnikaju za
ucelom zisku, nemaji co vobec mat zivnostenske opravnenie,
nieto este firmu za kteru se mozna skryje.


